



“苹果”好玩,可也有很多时候不好用

他们傍“New iPad”发洋财

700元配个键盘盒,iPad一秒变笔记本电脑,不过长沙“果粉”不太买账

晓芳

逛
市场

电话:0731-84329834
邮箱:wxf870214@163.com

再过3天,New iPad就要在中国内地开售了。随着这股风潮,苹果周边产品也推陈出新,蓝牙键盘盒、外接电池、游戏摇杆等在长沙这个中部城市日渐涌现。

不过记者走访发现,仅有约5%的iPad购买者会选择键盘盒,本地“果粉”们对周边产品的认可度并不高。

■记者 未晓芳 实习生 颜旭慧 余亚运 唐文英

由于输入文字不便,iPad从诞生开始就被赋予了“游戏机”的称号,让它几乎与商务场所无缘。

比尔·盖茨曾公开说过,iPad屏幕宽大、分辨率高,非常适合演示图片或视频,向客户展示产品、项目等,但是,这种场合同样需要输入文字、做笔记、编辑文档,这方面,iPad并不方便。

如今,配件商生产的键盘盒让比尔·盖茨不再遗憾。7月中旬,记者在长沙各大苹果产品专卖店内看到,周边配件占据了店铺内的主要位置,尤其是蓝牙键盘盒最为醒目,GGMM(古古美美)、罗技等国内外知名配件商的iPad键盘盒都已现身长沙。除了能当iPad的保护壳和支架,这种蓝牙键盘盒还可以跟笔记本电脑一样便捷地输入文字,本月上市的一款新品甚至可以进行太阳能充电。

然而,如此功能强大的配件却“卖不动”。华海3C鲸浪科技的老板邓金春称,据他初步统计,iPad用户中仅有5%左右的人会购买键盘盒。他分析,“iPad用户主要是‘滑指’爱好者,大多数人或许认为键盘是累赘。”罗技湖南区相关负责人王欢也证实,iPad键盘盒在长沙确实销量不高。

最重要的原因还是价格太贵。一名“果粉”告诉记者,如果使用机会不多,花大价钱购买一个蓝牙键盘盒并不划算。的确,长沙市场上的iPad键盘盒售价从399元至699元不等,而普通保护壳多在200元以下。

推荐

这些苹果配件很实用



随身电池 约289元

体积小,一般拥有4400mAh的容量。充电后,约可提供相当于iPhone充电4次的电量。

iPad车载保护套 约180元

可将iPad固定在汽车座椅上,如果在车内看视频或者导航简直太方便了。



iPad 游戏摇杆 约80元

用iPad玩游戏很容易觉得手指僵硬。螺旋状摇杆可以帮助你准确定位,还不会刮花屏幕。

手写笔 约20元

寒冷的冬季,使用它你再也不用在寒风瑟瑟中脱下手套来使用iPhone或iPad了。



✍️ 手记

“攀上苹果好生财”

从诞生开始,乔布斯就把苹果定位为“艺术品”。但是艺术品也有缺陷,就像苹果的缺口一样。然而,苹果的伟大之处在于,它的缺口有人争先恐后填补。

在全球,有很多配件生产商每天都在做这样的美梦。短短三四年,苹果在国内崛起,其周边产品市场也形成了巨头分割、“冒牌货”分一杯羹的局面。苹果的配件产品,并不自己生产,比如扬声器是授权其他企业生产的。但在中国,没有通过苹果认证的配件商,尤其是深圳,每年也能傍着苹果收入成百上千万元的利润。

在湖南,尽管苹果配件销量并不大。但湖南的电子消费品企业,不妨转变思路:瞄准普及度更高的三星、HTC等品牌产品缺陷,加大研发力度,保证产品质量,再配合适当的营销,从湖南走向全国也并非没有可能。

■记者 未晓芳 实习生 徐德林

省了三成钱,真能买回“放心奶粉”吗

省消委提醒:海外代购洋奶粉,请留意6个方面

“国产奶粉不靠谱,买洋奶粉更安心”是许多年轻妈妈的普遍想法。然而,进口奶粉近年来在国内售价不断上调,让不少妈妈动了网络海外代购的念头。由于代购比国内商超渠道购买便宜三成左右,奶粉已经成为中国第二大最受欢迎的海外代购产品。

省钱的同时,另一种风险在增加:联系网站(网店),托境外合作者境外购买,再转交消费者,这样一种交易模式,中间隐藏着产品质量缺乏保障、食品安全易存隐患、发生纠纷后维权困难等一系列问题。为此,湖南省消费者委员会发布今年第2号消费警示,提醒消费者在选择网络代购洋奶粉时注意六大问题。

■记者 肖祖华 通讯员 余知都

B 奶粉海外代购火热

国内卖场的洋奶粉价格不断上涨,使得其网络代购越来越热。定居英国、在淘宝开代购店的王小姐告诉记者,自己本身不是专做奶粉代购的,但是,不到半年,奶粉代购已经占到店里销售额的七成。

网络代购潮的出现,主要还是价格因素的驱使。业内人士告诉记者,以一罐国外售价100元的奶粉为例,通过正常渠道进入国内售价约为250元-280元;如果代购的话,国际运费约50元,关税、杂费约10元,即代购成本价约为160元,而售价一般为200元左右。也就是说,代购渠道进口奶粉要比国内商超渠道购买便宜三成左右,消费者觉得省钱,代购商也有钱可赚。

A 洋奶粉频频涨价

海关总署2011年发布的一份报告显示,八成以上的国内消费者认为,国外奶粉质量优于国内奶粉。国产奶粉频曝的安全问题,使得洋奶粉“人气”倍增。

这种“人气”很快反映在了价格上。有统计显示,洋奶粉近年来平均每3个月就提价一次。今年5月,雀巢、惠氏相继提价,近期美赞臣又传出继今年3月涨价后再次提价10%。而涨价理由都“不约而同”归结为产品升级,成本上升。

7月16日,记者走访长沙多家超市及母婴店发现,洋奶粉的确在涨价。荷花池巷一家母婴店的导购员称,美赞臣A+900克罐装一段奶粉由254元上调至287元,一罐涨了33元,涨幅达13%。惠氏、雅培等知名品牌洋奶粉的客服人员均表示,奶粉没有统一价格,各地经销商可以根据利润空间不同调整价格。

调查

现象



提醒

C 慎选网店 细查产品 留好凭证

湖南省消委相关负责人表示,在12315投诉平台上,网络代购洋奶粉的投诉越来越多,反映的主要问题是收到假货、伪劣产品,而且在发生消费纠纷后维权困难。因此,广大消费者选择网络代购洋奶粉时要慎之又慎。

1.要注意了解网店信誉度。

通过查看消费者的网评,加深对网店信誉度的了解。

2.要注意查看网店的资质。

重点查看网店营业执照电子链接标识,看是否取得《营业执照》和《食品流通许可证》。

3.要注意查看相关报告。

重点查看中国法定的检测机构出具的相关产品质量检验报告。

4.要注意查看商品标签。

重点查看洋奶粉包装上是否有中文标签,是否注明商品名称、规格、成分含量、销售商等各项内容。

5.要注意在收货时当场验货。

重点检查收到的洋奶粉商标与自己所购的产品是否一致,外包装是否完好无损。

6.要注意索取和保留好相关购货凭证。

便于发生消费纠纷时作为维权依据。